

本月私车额度9000张 本月25日拍卖 警示价79900元 下半年或推出新拍卖程序

上海5月私车额度拍卖定于本月25日举行。按照投放总量控制原则,本月投放量为9000张,比上个月减少2000张,恢复以前一贯的投放量。上个月首次增设“警示价”机制将在本月继续发威,据悉5月份的“警示价”更便宜,79900元的价格比上个月降低了3700元。据悉,新的私车额度拍卖程序课题研究已取得中期成果,可望今年下半年推出。

本报记者 马钰



车主在上海市交警总队车辆管理所三分所进行沪牌选号。

新华社 图

本月额度9000张

今年4月,政府管理部门综合考虑五一“小长假”车商促销等因素,临时增加了私车额度投放量至11000张,在首次出价阶段根据测算试行增设理性出价83600元的“警示价”,并启动了“新牌上新车”的政策。在有关部门一系列“组合拳”的打击下,今年前3个月沪牌价格非理性增长的势头终于被抑制。最终4月的最低成交价为83900元,比3月份降低了6900元。

车牌止涨大跌之后,5月份的拍卖时间与额度也更加扣人心弦。记者昨日采访获悉,今年本市第五次私车额度投标拍卖定于2013年5月25日上午举行。按照本市私车额度投放总量控制原则,5月份私车额度投放量为9000张。

新拍程序研究取得中期成果

政府管理部门表示,在当前重点遏制机动车额度投机炒作,有效抑制价格过快过高上涨势头,政府管理部门将立足长远,进一步完善本机动车额度投标拍

卖管理工作。据了解,上海市相关部门已委托相关科研院所《拍卖法》和现行《上海市非营业性客车额度拍卖管理规定》的框架内,深化研究本市机动车额度投标拍卖程序,进一步优化操作流程,力争今年下半年拿出可行性操作方案。

昨日,本市有关管理部门向记者表示,为巩固提升前期政策措施效果,市政府相关部门已经委托研究院抓紧开展进一步优化完善私车额度拍卖程序的课题研究,并取得了中期成果,可望今年下半年推出。

“警示价”继续执行并作出完善

在4月份私车额度投标拍卖中,近期推出的政策措施,特别是首次出价阶段试行增设“警示价”起到了积极作用,这些政策措施是否继续执行?

管理部门表示,在对今年1月至3月私车额度投标拍卖成交均价过快过高上涨成因分析的基础上,对4月私车额度投标拍卖首次出价阶段试行增设“警示价”措施进行了评估分析。

评估分析后决定,在私车额度投标拍卖新方案出台前,在既有政策措施保持基本不变的前提下,继续实施私车额度投标拍卖首次出价阶段设置“警示价”措施,并对“警示价”价格设置做出完善,用4月、5月、6月三个月时间逐步消化今年1月至3月私车额度投标拍卖价格非理性上涨因素,为私车额度投标拍卖新方案出台创造条件。

对此,在4月以今年1月至3月3个月拍卖成交均价加权平均价为“警示价”的基础上,采取5月“警示价”设置追溯至2012年12月,取2012年12月至2013年3月5个月拍卖成交均价的加权平均价的措施。6月的“警示价”设置追溯至2012年11月,取2012年11月至2013年3月5个月拍卖成交均价的加权平均价的措施。

按照上述规则,经测算,今年5月私车额度投标拍卖首次出价阶段的“警示价”价格为79900元,敬请投标拍卖者首次出价阶段在不高于“警示价”的范围内出价,并充分考虑投标拍卖出价的提前量。否则,系统将不予接受。

》发布厅

市委常委听取 长三角一体化报告

本报讯 市委昨天下午举行常委学习会,听取同济大学教授唐子来所作的《城市群发展与长三角区域一体化》专题辅导报告。市委书记韩正主持会议并讲话指出,上海要放眼全球、立足国家战略,在长三角科学发展、率先发展、一体化发展中找准自身所处地位和扮演的角色,着力在创造城市软环境上下功夫,为区域协调发展、长三角一体化发展作出应有的贡献。

韩正会见 花旗集团首席执行官

本报讯 市委书记韩正昨天上午会见了美国花旗集团首席执行官高沛德一行。在谈及上海经济发展时,韩正表示,我们最为关注经济发展的质量和效益,最为关注经济发展中群众收入提高和就业、环境问题,致力于让广大群众在经济发展中得到实惠。

金桥地区道路 拥堵情况“消肿”

本报讯 记者 马钰 昨日本报报道了受到浦东中环线金桥立交施工影响,金桥地区部分支小道路早高峰时出现严重拥堵的消息。交警部门连夜对周边区域的交通组织措施进行调整,再加上市民主动错峰出行,昨天上午金桥地区的交通情况大为改善,交通情况一夜之间“消肿”。

周一上午,金桥地区的各条道路没有经受住早高峰车流人流的冲击,红绿灯前严重拥堵,路上成了“移动停车场”。记者了解到,昨天由于拥堵,附近不少市民上班上学迟到。然而昨日上午,这些原本拥堵的道路一下子恢复了正常,每个信号灯周期排队的车辆不超过5辆,一夜之间道路就“消肿”了。记者从浦东交警部门了解到,不仅在这一路口,昨天几个情况最严重的堵点的通行情况都有所改善,主干道也保持着畅通。交警部门表示,昨日交通情况好转的一个重要原因,是经过调整后的可变车道系统发挥了巨大作用。

浦东交警表示,虽然金桥地区通行情况比昨天大为好转,但不能过于乐观,金桥地区的交通情况在未来的一两周内还可能会出现反复,这是一个磨合的过程。交警部门提醒市民,过境车辆还是建议从外围道路绕行,市民错峰上班也值得继续鼓励,同时驾驶员要注意在行驶中看清可变车道的标志。

一个月以来查处 货车违法19万余起

本报讯 记者 马钰 通讯员 孙国富 李辉 上海交警部门开展高速公路货车通行秩序整治和城市道路工程运输车违法整治统一行动一个月以来,共出动警力2.6万余人次,查获货车交通违法行为1.9万起。其中,不按规定行驶3600余起,违法停车3800余起,超载8000余起,涉牌涉证1800余起,闯红灯、闯禁令标志1000余起。

市民政局局长施小琳： 今年上海有望实现异地婚姻查询

本报讯 记者 范彦萍 昨天,上海市民政局局长施小琳做客2013上海民生访谈“节目”时提及,异地婚姻状况查询将能够很大程度上遏制骗婚、重婚现象发生。记者昨天从市民政局婚登处证实,最快今年年底,上海的数据有望和民政部数据“接轨”,实现异地婚姻查询。

异地婚姻状况查询年内有望开通

据施小琳介绍,去年6月,上海的婚姻数据导入“全国公民婚姻状况数据库”,实现了与民政部的婚姻数据交换和共享。不过,市民最关心的是:上海何时能够真正与全国联网,实现异地婚姻状况查询?

市民政局婚登处相关负责人对记者解释说,“上海的软件和民政部不是一个系统的,在网络上无法兼容。通俗地讲,就是外地人在上海结婚登记的数据能查询

到,上海人在外地的数据也同样能通过交换获得,但暂时还无法查询外地人在外地结婚登记的信息。今年,我们将想办法攻克这一技术瓶颈。”该负责人进一步透露说,即便实现了双向交换,目前也只能查询2002年以后的数据。

市民经济状况核对将延伸至医疗救助

2009年,上海开全国之先,建立了市民经济状况核对系统。施小琳透露,目前已与8个领域60个单位实现了常态化的信息比对,包括社保、公积金、税务、民政、车管、房管、证券以及商业银行。此外,今年将向市工商局获取居民开办或拥有企业的情况,年内即可纳入比对系统等。

目前经济状况核对已覆盖廉租住房、共有产权住房(经济适用住房)和最低生活保障三大项目。从实施效果来看,老百姓的诚信意识也在不断提高,比如经适房申

请资格的检出率已由2010年的9.1%逐年下降至2012年的3.4%。”今后核对工作还将延伸至支出型贫困、医疗救助、教育救助等各类市政府认为需要进行经济状况核对的社会保障项目。”施小琳说。

今年拟全市推广“老年宜居社区”

作为老龄化程度居全国之冠的城市,申城如何打造成为让老人更宜居的城市?施小琳介绍,去年本市开展编制《上海市老年友好城市建设导则》和《上海市老年宜居社区建设细则》,目前,均已完成初稿起草,正准备征求各部门、各区县以及沪上老人的意见,争取尽早出台。

下一步,“老年友好城市”和“老年宜居社区”的创建将在全市范围内推进并深化。今年下半年起,各区县首先在社区开展“老年温馨家庭”创建,然后全面开展“老年宜居社区”创建。